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Feedback Process of the Institution:
Classified as follows:

(Offline up to 2017- 18 and Online from 2018-19)

Feedback analysis



Shri Prince Shivaji Maratha Boarding House’s

The New College, Kolhapur
Students Feedback Analysis (Botany)

= Response in Percentage
No Curriculum Evaluation Points Poor | Average | Good | Better | Best
(1) (2) (3) (4) (5)

5 Usefulness of syllabus in the : 0 10 10 0 10
employment and Entrepreneurship

6 Roll of syllabus in the personality 0 0 30 60 10
Development

7 IUCs:;a of syllabus in global competency and 0 0 20 40 40

8 Use of ‘syIIabus for admission in PG & its 0 0 0 10 90
use while learning PG course

9 Dogs thg syllabus add values to 0 0 60 30 10
Nationality?

10 Does thfe fYIIabus add values to social 0 0 20 80 0
responsibility?

1 Dogs the syllabus add values to 0 0 30 60 10
environment awareness?

12 Does' th(-j: syllabus add.v.alues to 0 0 20 30 50
eradication of superstitions?

13 !)ogs the syllabus add values to social 0 0 0 100 0
justice?
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Shri Prince Shivaji Maratha Boarding House’s
The New College, Kolhapur
Teachers Feedback Analysis (Botany)
Strongly Disagree (1) Disagree (2) Neutral (3) Agree (4) Strongly Agree (5)

:lc:‘nt Curriculum Evaluation Points ) Re(s.zp;onse m(:)ercenta;i)e 5)

1 Syllabus is suitable to the course 0 0 0 60 40

2 Syllabus is need based 0 0 0 60 40
Aims and objectives of the syllabus are

3 well defined and clear to the teachers 0 0 0 60 40

and students

Course contents is followed by

4 i : (6} 0] (0] 60 40
corresponding reference materials

5 Suff.laent.No. of'prescrlbed books are 0 0 0 20 80
available in the library

6 The course has good balance in theory 0 0 0 80 20

and applications.

7 The.course has made me interested in 0 0 0 a0 60
subject area.

The course / syllabus of this subject
8 increased my knowledge and 0 0 0 40 60
perspective in the subject area.

The course / programme of the studies

carried sufficient No. of optional papers. 9 2 " % o

The book prescribed / listed as reference
10 materials are relevant, updated and 0 (0} 0 60 40
appropriates.

Tests and examinations are conducted
13 well in time with proper coverage of all 0 0 0 20 80
units in the syllabus.

| have the freedom to propose, modify,
12 suggest and incorporate new topics in 0 20 20 20 40
the syllabus.

| have the freedom to adopt new
techniques or strategies to teaching such
as seminar presentation, group
discussion and learners participation.

13

| have the freedom to adopt or adapt
14 new techniques or strategies of testing 0 0 0 40 60

and assessment of students.
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Shri Prince Shivaji Maratha Boarding House’s
The New College, Kolhapur

Parents Feedback Analysis (Botany)

Response in Percentage

:‘:'nt Curriculum Evaluation Points Poor | Average | Good | Better | Best
(1) (2) (3) (4) (5)
4 Does the syllabus relate to human values?
(with reference to the following aspects)
4.1 | Scientific attitude 0 0 0 70 30
4.2 | Nationalism 0 0 0 50 50
4.3 | Social responsibility 0 0 60 40 0
4.4 | Secularism 0 10 50 10 30
4.5 | Environmental awareness 0 0 0 20 80
4.6 | Social justice 0 10 40 50 0
5 | Scope of the syllabus 0 0 40 50 10
6 | Usefulness for personality development 0 10 10 70 10
7 Possibilities of employment 0 0 60 40 0
8 | Potential for self employment 0 30 30 40 0
9 | Usefulness for competitive exams 0 10 20 70 0
10 Whether Changes in syII.abus are suitable 0 0 10 60 30
for learners understanding
11 | Availability of books related to syllabus 0 0 40 20 40
12 Usefulness for competing at the global 0 0 50 50 0
level
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ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS (50 responses )

Question Evaluation Point Response in %
No Excellent | Very | Good | Average | Poor
Good
1 Admission procedure 593 26.3 12.3 21 0.0
2 Fee Structure 50.2 25.3 22.3 2.0 0.2
3 Infrastructure & lab Facilities 55.6 30.6 11.9 1.9 0
4 Faculty 66.8 20.3 113 1.6 0
5 Quality of support material 52.3 31.6 123 35 0.4
6 Placement 30.4 334 24.9 9.6 147
7 Library 72.6 22.3 43 0.7 0.1
8 Canteen Facility 18.4 243 29.6 16.3 11.4
9 Hostel Facility 35.2 323 24.6 55 2.4
10 Overall Rating Of the Institute 60.4 32.6 4.6 21 0.3
13 AI}Jmnl Association/Network of Old 166 354 - i .
Friends
12 Wha.t is the callb.er.of s.tudents 50.7 103 2 v 0
passing out of this institute
13 How do you rate the course which are
skill related suiting to the industry 45.6 336 19.6 12 1
included into the programs
14 How do you rate the learning
experience in terms of their relevance 46.6 38.3 121 2.0 1
to the real life application
15 How do you rate the courses that you
have learnt in relations to your 42.6 35.3 18.1 3.3 0.7
current job
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EMPLOY.ER FEEDBACK ANALYSIS (20 responses )

Question Evaluation Point Response in %
No Very | Happy | Satisfied Not
Happy Satisfied
1 General communication skills 62.8 36.3 0.9 0
2 Developing practical solutions to work 50.3 163 34 0
place problems.
3 Working as a part of a team 53.4 39.3 13 0
4 Creative in response to workplace
5 Their planning and organization skills 40.3 58.6 5 0
6 Self-motivated a_n.d. taking on appropriate 50,6 16.3 31 0
level of responsibility
7 Open to new idea and learning new
techniques 43.6 43.6 12.8 0
8 Using technology and workplace
equipment 42.3 35.5 223 0
9 Ab|||ty_ to g:ontnbute to the goal of the 55.6 373 11 g
organization
10 Technical knowledge/skill 53.6 36.6 9.8 0
11 Ability manage/leadership qualities 42.6 48.6 8.8 0
12 Innovativeness, creativity 49.3 33.6 17.1 0
13 Relgtlonshlp with _ 68.6 a6 13 o
seniors/peers/subordinates
14 Involvement in social activity 62.3 36.3 1.4 0
15 Ability to take up extra responsibility 55.3 36.3 8.4 0
16 Obllgatlon to work beyond schedule if 1.9 193 73 >
required
Question Evaluation Point Response in %
No Yes No Maybe
20 Would you like to recruit more The New 71.9 0 22.1
college Kolhapur student
21 Would you refer us other organization (s) 66.8 12.9 20.3
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FEEDBACK ANALYSIS

STUDENT FEEDBACK ANALYSIS

TEACHERS FEEDBACK ANALYSIS

ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS

EMPLOYER FEEDBACK ANALYSIS

PARENT FEEDBACK ANALYSIS



STUDENT FEEDBACK ANALYSIS (758 responses)

Response in %

Q. Evaluation Point Strongly | Agree | Neutral | Disagree Strongly
No Agree Disagree
1 The prescribed book/reading
materials are available in the library 354 1.7 — G4 9.3
2 | Reading room & Common room are
available in the faculty/College 34.4 61.2 2.8 0.8 0.8
building
3 Avgllable reading space in library is 40.4 56.5 26 0.5 0
satisfactory
4 | The library staff are cooperative and 251 64.2 8.3 1.8 0.6
helpful
5 | Photocopying / Xerox facility in the
library is available and satisfactory L& HLB i Sha 35
6 | Internet facilities are available in the 19.8 58.8 9.1 9.9 24
department
7 Onl.me educational resources are 20.1 62.5 1.2 53 0.9
available and accessible
8 | The office staffs in the College are 26.5 63.9 6.5 24 0.7
helpful
9 Toxlets/wasl}roo.ms are hygienic and 24 61.1 10.3 33 13
properly maintained
10 | Clean drinking water is available on 38.8 575 55 0.7 0.5
the campus
11 | Grievances/problems
redressed/solved well in time ikl s 12 L5 :
12 | The functioning of the placement
cell(s) in the College is satisfactory 181 ate 18 3 =
13 EqUIPment m‘tl?e lab(s) are in 2 67 8.7 1.8 0.5
working condition
14 Tl_1e campus is green and Eco- 236 64.9 9.8 1.7 0
friendly
15 | The buildings/classrooms are
accessible to differently-abled 19.1 64.2 11.6 4.6 0.5
students
16 Th? clz}ssrooms are clean and well 24.8 61.7 6.9 5 1.6
maintained
17 | The campus has adequate power 36.1 60.9 21 0.9 0
supply
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STUDENT FEEDBACK ANALYSIS (758 responses )
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TEACHERS FEEDBACK ANALYSIS (111 responses)

Response in %
Q. Evaluation Point Strongly | Agree | Neutral Disagree | Strongly
No Agree Disagre
€
1 | Syllabus is suitable to the course 342 (622 09 247 0
2 | Aims and objectives of the syllabus are
well defined and clear to teachers and 27.9 | 69.4 1.8 0.9 0
students
3 | Course content is followed by
corresponding reference materials 297 | 649 4.5 0.9 0
4 | Sufficient numbers of prescribed books
are available in the library A1 423 18 1.8 0
5 | The course/ syllabus has good balance
between theory and application 288 |63 1.3 2.6 0
6 | The course/ syllabus has made me
interested in the subject area 35.1 | 604 2.7 0.9 0.9
7 | The course/ syllabus of this subject
increased my knowledge and perspective 37.8 [.57.7 2.7 0.9 0.9
in the subject area.
8 | The course/ programme of studies carries
sufficient number of optional papers 18.9 64 11.7 4.5 0.9
9 | The books prescribed/listed as reference
materials are relevant, updated and 333 17613 4.5 0.9 0
appropriates
10 | Infrastructure facilities, such as teachers
rooms/carrels, class rooms, reading rooms 35.1 55 5.4 3.6 0.9
are available in the department
11 | Tests and examinations are conducted
well in time with proper coverage of all 36.9 | 58.6 3.6 0.9 0
units in the syllabus
12 | T'have the freedom to propose, modify,
suggest and incorporate new topics in the 20.7 45 18.9 13.6 1.8
syllabus.
13| T'have the freedom to adopt new
techniques/ strategies of teaching such as
seminar presentations, group discussion 4.1 1495 4.5 l 0.9
and learners participation
14 | I'have the freedom to adopt/adapt new
techniques/ strategies of testing and 35.1 |[559 5, 0.9 0.9
assessment of students
15 | The environment in the department is
conductive to teaching and research 40.5 | 54.1 18 1.8 1.8
16 | The administration is teacher friendly 378 | 56.8 1.8 27 0.9
17| The institute provides adequate and 28.8 | 60.4 T2 2.7 0.9
N,
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smooth support for projects and research j
facilities

18 | The institute provides adequate funding
and support to faculty members for 243
upgrading their skills and qualifications
19 | Provisions foy p.rofessmnal de}'elopment 21.6 | 649 10.8 0.9 1.8
are non-discriminatory and fair

54.1 16.2 2.7 2.7
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ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS (290 responses)

Response in %

Q. Evaluation Point Strongly | Agree | Neutral | Disagree Strongly
No Agree Disagree
1| Admission procedure 559 | 31 | 1A 1 0
2 | Fee Structure 459 | 31 | 207 2.1 03
3 | Infrastructure & lab Facilities 576 | 30 | 103 24 0
4 | Faculty 62.8 | 255 | 103 14 0
5| Quality of support material 476 | 379 | 107 3.1 0.7
6 | Placement 266 | 321 | 269 9.7 4.7
7 | Library 717 | 203 | 6.6 1 0.4
8 | Canteen Facility 176 | 231 | 286 16.2 14.5
9 | Hostel Facility 338 | 317 | 266 5.5 24
10| Overall Rating Of the Institute 593 276 | 69 L7 4.5
11 Alpmm Association/Network of Old 72 | 07| 172 i 0
Friends
12 | What is t'he. ca!lber of students passing 193 | a1 86 11 0
out of this institute
13 | How do you rate the course which are
skill related suiting to the industry 407 | 383 | 186 14 1
included into the programs
14 | How do you rate the learning
experience in terms of their relevance 455 [ 376 | 131 28 1
to the real life application
15 | How do you rate the courses that you
have learnt in relations to your current 41 (348 | 20 34 0.8
job
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ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS (290 responses)
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EMPLOYER FEEDBACK ANALYSIS (31 responses )

Evaluation Point

Question Response in %
No Very Happy | Satisfied Not
Happy Satisfied
1 General communication skills 61.3 35.5 32
2 Developing practical solutions to work 484 452 6.4
place problems.
3 Working as a part of a team 54.8 38.7 6.5
4 Creative in response to workplace 41.9 516 -
challenges
5 Their planning and organization skills 38.7 58.1 3.2
6 Self-motivated a!n_d. taking on appropriate 516 452 3.2
level of responsibility
7 Open_to new idea and learning new 41.9 419 16.2
techniques
8 Usmg technology and workplace 25 35.5 22,6
equipment
9 Ablllty_ to gontrlbute to the goal of the 54.8 35.5 9.7
organization
10 Technical knowledge/skill 54.8 35.5 9.7
11 Ability manage/leadership qualities 41.9 48.4 9.7
12 Innovativeness, creativity 48.4 323 19.3
13 Relgtlonshlp with ' 67.7 29 33
seniors/peers/subordinates
14 Involvement in social activity 61.3 35.5 3.2
15 Ability to take up extra responsibility 54.8 35.5 9.7
16 Obllgatlon to work beyond schedule if 419 48.4 87
required
Q. 17 TO 19 — Descriptive
Question Evaluation Point Response in %
No Yes No Maybe
20 Would you like to recruit more The New college 74.2 25.8
Kolhapur student
21 Would you refer us other organization (s) 64.5 12.9 22.6
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Employer Feedback Analysis (31 Responses)
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Parents Feedback :

PARENTS FEEDBACK ANALYSIS (231 responses )

Question Evaluation Point Response in %
No Excellent | Very | Good | Average | Poor
Good
a Admission procedure 225 346 | 372 4.8 0.9
2 Infrastructure and Lab Facility 20.8 33.8 42.9 2.2 0.3
3 %g;k VS/::J;ure observed by you and 18.6 346 42 3 18
4 Canteen Facility 10 22.5 45.5 11.7 10.3
5 Library Facility 42 34.6 21.6 13 0.5
6 Other facilities provided by College 24.2 32.9 38.1 3.9 0.9
7 Sports and Cultural activities 26.4 30.3 39.4 35 0.4
8 Student’s Counseling & Guidance 20.8 33.3 429 2.6 0.4
9 Use of Information and
Communication technology in the 27.3 29.4 40.3 3 0
College
10 Academic Discipline observed by 32 26.8 e 3 e
College
11 Improvement in soft skill ,knowledge
ethics morality observed by you in 229 34.6 40.7 17 0.1
your ward while studying in college
12 Examination system adopted by the 26 35.9 37.2 0.9 0
college
13 Evaluation and feedback mechanism 173 32.9 44.6 5.2 0
14 Placements 21.6 30.3 433 4.3 0.5
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Parents Feedback Analysis (231 Responses)
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